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RAPORT ANUAL 2023 

ASOCIAȚIA PENTRU PATRIMONIUL REGAL PELEȘ  

 
 

2023: Un an cu activitate dinamică, proiecte strategice finalizate și  
obiective de anvergură în derulare 

 
În 2023, am experimentat un an plin de dinamism, cu finalizarea unor proiecte strategice cheie și 
continuarea unor inițiative de amploare pentru dezvoltarea durabilă și valorificarea potențialului turistic 
din Sinaia. Am dovedit că putem atinge cu succes obiectivele ambițioase pe care ni le-am propus, având 
auspiciile Familiei Regale a României și beneficiind de sprijinul generos al partenerilor, sponsorilor, 
donatorilor și voluntarilor. 
 
În decursul acestui an, am făcut progrese substanțiale în realizarea misiunii noastre. Am continuat să 
restaurăm și să întreținem clădirile istorice și grădinile aflate pe Domeniul Regal, astfel încât acestea să 
rămână deschise publicului larg, oferindu-le o experiență de neuitat a bogăției și frumuseții patrimoniului 
nostru. 
 
În calitate de custozi ai unei părți atât de semnificative a istoriei și culturii românești, ne-am angajat să 
protejăm, să promovăm și să păstrăm moștenirea inestimabilă a Castelului Peleș și a domeniului său, într-
un mod care să aducă onoare și respect tradițiilor noastre.  
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A.  Activități & proiecte 

 
1. Restaurarea și consolidarea Vilei Șipot 

 
Proiectul de anvergură, demarat în 20 iunie 2022, pentru restaurarea Vilei Șipot, clădire monument de pe 
Domeniul Regal de la Sinaia, s-a desfășurat în ritm susținut pe tot parcursului anului, pentru a duce la 
îndeplinire un prim obiectiv, deschiderea către public a vilei, în primă fază pentru cazare în 2023, urmând 
ca în 2024 să avem vernisajul Galeriei Arhitecților Peleșului.  
 
Astfel, începând cu finalul anului 2023, Vila Șisot face parte din circuitul cultural și turistic din România, 
reprezentând o destinație unică din Sinaia datorită calităților sale estetice și structurale, amplasamentului 
și poveștii sale, strâns legate de Castelul Peleș și Familia Regală a României.  
 
Prin proiectul de restaurare, se urmărește valorificarea potențialului enorm, ca vilă turistică, galerie de 
artă sau spațiu de evenimente, implementând un model de succes la nivel global pentru revitalizarea 
clădirilor-monument.  
 
Pe parcusul anului 2023 au fost finalizate lucrările de consolidare a construcției, dar și lucrările de înlocuire 
a instalațiilor sanitare termice și electrice, precum și de refacere a structurilor de rezistență ale spațiul ce 
va fi destinat Galeriei Arhitecților Peleșului. 
 

 

 
Printre obiectivele principale ale proiectului de restaurare se numără deschiderea, în cadrul Vilei Șipot, a 
Galeriei Arhitecților Peleșului, un spațiu expozițional unic, dedicat arhitecților care au construit și 
dezvoltat Domeniul Regal Sinaia, după viziunea Regelui Carol I, de la primele planuri ale Castelului Peleș, 
la întregul ansamblu arhitectural și peisagistic existent astăzi. Una dintre cele mai speciale lucrări a 
reprezentat finalizarea vitraliilor care portretizează arhitecții Castelului Peleș, care vor fi expuse în cadrul 
Galeriei.  



 

3 
 

 

             

 

            

În prezent, vila deține opt camere cu configurări unice, oferind astfel o experiență memorabilă fiecărui 
vizitator, îmbogățită de vederea către Pelișor, Piațeta și Hotelul Economat și de proximitatea pârâului 
Peleș. 
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Toate lucrările de renovare au fost executate de specialiști autorizați de Ministerul Culturii pentru 
monumente istorice. Din echipa de specialiști coordonatori ai proiectui fac parte Ing. Mihai Biriș - 
proiectant Rezistență, Arh. Smaranda Baciu - Proiectant General, Arh. Matei Badea – Proiectant, Arh. 
Elena Iordache - Proiectant, Ing. Marilena Mălai - Diriginte șantier, Ing. constructor Cătălin Buliga, Sorin 
Marina, expert restaurator Laurențiu Dragomir, dar și specialiști din cadrul UAU „Ion Mincu”, USAMV 
București și UTCB.  
 
Partenerii oficiali al consolidării Vilei Șipot sunt CEC Bank S.A - 2022 și Banca Comercială Română - 2023. 
Partenerii principali care au făcut posibilă restaurarea Vilei Șipot până în acest moment sunt: Herlitz 
România, Veolia România, TIAB, Transgaz, Romgaz, Distribuție Energie Electrică România, Romstal, Warga 
Enayati, Centrul Medical Unirea, Akzonobel, BAT România, DentalMed, Vial Numis, Steel Business Profiles, 
Impact Developer & Contractor, Fresh Air, Wienerberger.  
 
https://patrimoniupeles.ro/arhitectii-pelesului-prind-viata-la-vila-sipot/ 
 

2. Workshop dedicat refuncționalizării clădirilor de pe domeniul Regal Peleș 
 

În perioada 25-29 octombrie 2023 s-a desfășurat cea de a IV-a ediție de Workshop organizat de Facultatea 
de Arhitectura de Interior din cadrul UAUIM, în parteneriat cu APRP, dedicat refuncționalizării clădirilor 
de pe domeniul Complexului Regal Peleș, Sinaia. Cei 33 de studenți și profesori, sub coordonarea doamnei 
Decan, Conf. univ. dr. arh Oana Diaconescu, au avut în program studierea lucrărilor de restaurare a 
patrimoniului construit prezente la Vila Șipot – Casa Arhitecților Peleșului, dar și cele ce se vor deschide 
în curând la Complexul Vulpărie. De asemenea, au fost analizate de către studenți realizările unice ale 
arhitecților care au edificat Castelele Peleș și Pelișor, în cadrul vizitelor de documentare organizate cu 
sprijinul Muzeului Național Peleș. 
 
 

  
 

3. Castelul Peleș, 140 de ani de la inaugurare! 
 
Anul acesta, pe 7 octombrie, s-au celebrat 140 de ani de la inaugurarea unei dintre clădirile-simbol ale 
României, în prezența Regelui Carol I și a Reginei Elisabeta. Un eveniment fastuos, la care au participat mii 
de oameni. 
 
Evenimentul din 2023, dedicat sărbătoririi celor 140 de ani de la inaugurarea Castelului Peleş, găzduit de 
Custodele Coroanei Române, s-a desfăşurat în Sufrageria de Stat a Palatului Regal din Bucureşti. Alteța Sa 

https://patrimoniupeles.ro/arhitectii-pelesului-prind-viata-la-vila-sipot/
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Regală Principele Radu, care a trecut în revistă istoria de aproape 150 de ani a Castelului Peleş, care se 
confundă cu istoria ţării, a afirmat că edificiul reprezintă „o catedrală a statalităţii române”. 
 
Cu această ocazie, Monetăria Statului a lansat emisiunea medalistică „140 de ani de la inaugurarea 
Castelului Peleș”. 
 

 

 
 

4. Conferința internațională “Patrimoniul cultural, natural și construit la 150 de ani de la 
proiectarea Castelului Peleș” 

 
Pe 20 septembrie 2023, la Biblioteca Centrală Universitară “Carol I”, în prezența Alteței Sale Regale 
Principele Radu, au început lucrările conferinței “Patrimoniul cultural, natural și construit la 150 de ani de 
la proiectarea Castelului Peleș”, organizată de Asociația pentru Patrimoniul Regal Peleș și desfășurată sub 
auspiciile Familiei Regale a României. 
 
Conferința din 2023 a marcat 140 de ani de la inaugurarea Castelului Peleș și 150 de ani de la existență a 
Domeniului Regal Sinaia, intrat în proprietatea Principelui Suveran Carol I în anul 1873. 
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Evenimentul a avut loc în prezența Consilierului Prezidențial profesor universitar Sergiu Nistor, a 
ministrului Culturii, doamna Raluca Turcan și a unor reprezentanți ai Guvernului și Parlamentului 
României. Au luat parte la reuniunea științifică rectori și profesori universitari, specialiști din economie, 
arhitectură, muzică, horticultură, mediu înconjurător și construcții, jurnaliști și reprezentanți ai unor 
organizații neguvernamentale, cu scopul de a aduce împreună diverse segmente ale societății românești 
în generoasa inițiativă de a proteja și de a pune în valoare Castelele Peleș și Pelișor, precum și întregul 
patrimoniu construit, cultural și natural de pe Domeniul Regal Sinaia. 
 

            
 
 
Cu o zi înainte de Conferință, în numele Majestății Sale Custodele Coroanei, Alteța Sa Regală Principele 
Radu a găzduit o seară la Palatul Elisabeta dedicată patrimoniului construit și natural al Domeniului Regal 
Sinaia. Au fost invitați membrii Comitetului Director al Asociației pentru Patrimoniu Regal Peleș, alături de 
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membri, colaboratori, voluntari și parteneri ai organizației. Au fost prezenți reprezentanți ai Guvernului și 
Parlamentului, personalități ale societății civile, oameni de afaceri, jurnaliști, distinse personalități din 
mediul academic, oameni de artă. 
 
https://patrimoniupeles.ro/conferinta-internationala-sub-auspiciile-familiei-regale-a-romaniei-cu-tema-
patrimoniul-cultural-natural-si-construit-la-150-de-ani-de-la-proiectarea-castelului-peles-20-septemb/ 
 

5. Studenții de la UTCB contribuie la restaurarea clădirilor istorice de pe domeniul Regal Peleș 
 
Clădirile istorice aflate pe domeniul Regal Peleș reprezintă o resursă valoroasă pentru aplicarea 
cunoștințelor teoretice într-un context practic, pentru ca studenții să-și consolideze înțelegerea și 
abilitățile în domeniul arhitecturii și construcțiilor.  
 
În cadrul Protocolului de Parteneriat încheiat între Asociația pentru Patrimoniul Regal Peleș și 
Universitătea Tehnică de Construcții București, studenții au luat parte la activități practice privind 
restaurarea clădirilor istorice de pe Domeniul Regal Peleș, sub îndrumarea profesorilor coordonatori UTCB 
și a echipei care a început deja lucrările de reabilitare a Vilei Șipot, Casa Arhitecților și Complexului 
Vulpărie. 
 
De asemenea, studenții au participat la activități menite să îi formeze pentru rolul de Ambasador local al 
Alianței Europene de Universități din care UTCB face parte, respectiv EU-CONEXUS. În acest sens, au fost 
organizate sesiuni de comunicare, teamwork, time management, protocol și etichetă. 
 
Rezultatele activităților de restaurare au fost anunțate în cadrul Conferinței Internaționale „Patrimoniul 
cultural, natural și construit la 150 de ani de la proiectarea Castelului Peleș”, care a avut loc pe 20 
septembrie, la Biblioteca Centrala Universitară „Carol I”. 
 
Asociația pentru Patrimoiul Regal Peleș a încheiat Protocol de Parteneriat cu mai multe instituții de 
învățământ superior din România – UTCB, Universitatea de Știinte Agronomice și Medicină Veterinară din 
București (USAMV Bucuresti), Universitatea de Arhitectură și Urbanism Ion Mincu din București (UAUIM), 
Universitatea Națională de Muzică București (UNMB) și Universitatea Transilvania din Brașov. Obiectivul 
nostru comun este să ne asigurăm că patrimoniul Domeniului Regal Peleș va fi repus în valoare și lăsat 
moștenire prețioasă generațiilor ce vin, în semn de respect față de natură, arhitectură și, mai ales, istorie. 
 
Studenții de la UTCB încep restaurarea clădirilor istorice de pe Domeniul Regal Peleș – Asociația pentru 
Patrimoniul Regal Peleș (patrimoniupeles.ro) 
 

6. Studenții de la USAMV participă la Atelierul de Peisagistică de la Domeniul Regal Peleș, devenit 
tradiție  
 

În colaborare cu Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară București (USAMV) am 
organizat, între 15 și 20 mai 2023, cea de-a IX-a ediție a Workshop-ului USAMV, devenit deja o tradiție și 
un exemplu de parteneriat de succes.  
 
Atelierul de peisagistică a reunit 50 de studenți de la Facultatea de Horticultură din cadrul USAMV, pentru 
o experiență practică într-un cadru spectaculos. În cadrul atelierului, viitorii ingineri au regenerat speciile 
istorice de pe Domeniul Regal, redând frumusețea teraselor și grădinilor din jurul celor două castele. 
 

https://patrimoniupeles.ro/conferinta-internationala-sub-auspiciile-familiei-regale-a-romaniei-cu-tema-patrimoniul-cultural-natural-si-construit-la-150-de-ani-de-la-proiectarea-castelului-peles-20-septemb/
https://patrimoniupeles.ro/conferinta-internationala-sub-auspiciile-familiei-regale-a-romaniei-cu-tema-patrimoniul-cultural-natural-si-construit-la-150-de-ani-de-la-proiectarea-castelului-peles-20-septemb/
https://patrimoniupeles.ro/studentii-de-la-utcb-incep-restaurarea-cladirilor-istorice-de-pe-domeniul-regal-peles/
https://patrimoniupeles.ro/studentii-de-la-utcb-incep-restaurarea-cladirilor-istorice-de-pe-domeniul-regal-peles/
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Workshop-ul din 2023 a avut loc într-un context cu totul special:  în urmă cu 150 de ani se pregătea terenul 
pentru construcția Castelului Peleș și se plantau primii arbori. Doi ani mai târziu, în 1875, se punea piatra 
de temelie, iar în 1883 avea loc inaugurarea acestei bijuterii arhitectonice.  
 

      

 

 
https://patrimoniupeles.ro/domeniul-regal-peles-gazduieste-cea-de-a-ix-a-editie-a-workshop-ului-
usamv/ 
 

 
7. Asociația pentru Patrimoniul Regal Peleș a sărbătorit Ziua Independenței de Stat a României 

 
Ca în fiecare an, Asociația pentru Patrimoniul Regal Peleș a marcat Ziua Independenței de Stat a României, 
în data de 10 mai. Cu această ocazie, membri și simpatizanții Asociației pentru Patrimoniul Regal Peleș au 

https://patrimoniupeles.ro/domeniul-regal-peles-gazduieste-cea-de-a-ix-a-editie-a-workshop-ului-usamv/
https://patrimoniupeles.ro/domeniul-regal-peles-gazduieste-cea-de-a-ix-a-editie-a-workshop-ului-usamv/
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depus flori la Statuia Regelui Mihai I de pe Esplanada „George Enescu” și apoi la Statuia Regelui Carol I de 
la Castelul Peleș din Sinaia. 
 
Manifestări dedicate Sărbătorii Naționale de 10 Mai au fost organizate și la Bucuresti, în prezența Familiei 
Regale, acestea derulându-se pe parcursul mai multor zile, în care au fost organizate evenimente pentru 
public. Acțiunile au vizat depuneri de flori la Bustul Regelui Mihai I din Piațeta Regelui, ceremonial militar 
la Statuia Regelui Carol I din Calea Victoriei, Stagiune Regală la Ateneul Român (10 mai), Concert Regal la 
Sala Radio (12 mai), Cupa Regelui și Cupa Reginei la Oină (13 mai), Seară dedicată Fundației Regale 
Margareta a României (15 mai) și Seara Palatului Elisabeta dedicată Republicii Moldova (18 mai). 
 
Asociația pentru Patrimoniul Regal Peleș a organizat, de asemenea, o ședință omagială a Boardului APRP, 
în data de 10 mai, la sediul din București, urmată de participarea la Concertul Cameratei Regale, susținut 
la Ateneul Român, cu participarea Familiei Regale. 
 
Ziua de 10 Mai are o semnificaţie deosebită în istoria poporului român, fiind sărbătoare naţională cu triplă 
semnificație. La 10 mai 1866, Carol I a fost proclamat Domnitor al României, iar la 10 mai 1881 a fost 
proclamat regatul. De asemenea, data de 10 Mai este legată şi de proclamarea Independenţei de Stat a 
României. Sărbătorim, practic, data de naștere a României moderne. 
 
 

                
 
https://patrimoniupeles.ro/asociatia-pentru-patrimoniul-regal-peles-sarbatoreste-ziua-regalitatii-si-ziua-
independentei-de-stat-a-romaniei/ 
 
 

8. Conferința Revistei Patronatului Român 
 

În februarie 2023, APRP a participat la conferința de afaceri organizată de Revista Patronatului Român: 
„De BINE 22.23.02”. Evenimentul de business, desfășurat între 3-5 februarie, a inclus o serie de seminarii, 
workshop-uri, sesiuni de comunicări și dezbateri alături de asociații profesionale, organizații patronale, 
camere de comerț bilaterale, profesioniști din mediul de afaceri. 

https://patrimoniupeles.ro/asociatia-pentru-patrimoniul-regal-peles-sarbatoreste-ziua-regalitatii-si-ziua-independentei-de-stat-a-romaniei/
https://patrimoniupeles.ro/asociatia-pentru-patrimoniul-regal-peles-sarbatoreste-ziua-regalitatii-si-ziua-independentei-de-stat-a-romaniei/
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Asociația a fost reprezentată de dl. Ion Tucă, membru fondator, vicepreședinte și director executiv al 
APRP, care a vorbit despre realizările din 2022, dar și perspectivele de dezvoltare viitoare ale proiectelor 
Asociației pentru Patrimoniul Regal Peleș. 
 

B.  Apariții în presă 

TV 

Antena 1// Observator: Lucrări de restaurare la Vila Șipot antena1 11 septembrie 2023 - YouTube 
 
Speranța TV // Lecții de Viața: Retrospectiva APRP prezentată de Mihaela Rusu – Asociația pentru 
Patrimoniul Regal Peleș (patrimoniupeles.ro) 
 

 

 
TVR Info: Grădinile, dar și vechile poteci din jurul Castelului Peleș prind din nou viață și culoare - 
YouTube 
 
Antena 3 Ploiești: GRĂDINILE CASTELULUI PELEȘ AU INTRAT ÎN REABILITARE / ALTERNATIV - YouTube 
 

https://www.youtube.com/watch?v=_SXQCUyTtVA&t=7s
https://patrimoniupeles.ro/retrospectiva-aprp-prezentata-de-mihaela-rusu/
https://patrimoniupeles.ro/retrospectiva-aprp-prezentata-de-mihaela-rusu/
https://www.youtube.com/watch?v=zKFlPxgfzFA
https://www.youtube.com/watch?v=zKFlPxgfzFA
https://www.youtube.com/watch?v=ye7l-UGA4qM&t=14s
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Presă scrisă și online 
 
Gândul – Marius Tucă Show, https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=3iWZ8zlrrlg 

 

 

 
Știri pe Surse: https://www.stiripesurse.ro/video-principele-radu-trage-un-semnal-de-alarma-despre-
situatia-castelului-peles-este-important-ca-acest-loc-sa-continue-sa-traiasca_3074333.html 

https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=3iWZ8zlrrlg
https://www.stiripesurse.ro/video-principele-radu-trage-un-semnal-de-alarma-despre-situatia-castelului-peles-este-important-ca-acest-loc-sa-continue-sa-traiasca_3074333.html
https://www.stiripesurse.ro/video-principele-radu-trage-un-semnal-de-alarma-despre-situatia-castelului-peles-este-important-ca-acest-loc-sa-continue-sa-traiasca_3074333.html
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News RO: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural și 
turistic al României 
 
Adevărul: Vitraliile Vilei Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, redescoperite în urma acțiunilor de 
restaurare 
 
Radio România Cultural: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul 
cultural și turistic al României 
 
Știri pe Surse: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural și 
turistic al României 
 
România Liberă: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural 
și turistic al României 
 
Ziarul Bursa: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural și 
turistic al României 
 
Revista BIZ (print+online): Ion Tucă, Asociația pentru Patrimoniul Regal: Arhitecții Peleșului prind viață 
la Vila Șipot 
 

 

 
New Money: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, aproape de reintrarea în circuitul cultural și 
turistic al României. Vitraliile originale, readuse la strălucirea de altădată 
 

https://www.news.ro/cultura-media/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-1922401210002023081121280615
https://www.news.ro/cultura-media/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-1922401210002023081121280615
https://adevarul.ro/stil-de-viata/cultura/vitraliile-vilei-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-2291599.html
https://adevarul.ro/stil-de-viata/cultura/vitraliile-vilei-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-2291599.html
https://www.radioromaniacultural.ro/sectiuni-articole/muzica-dans-arte/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-id39193.html
https://www.radioromaniacultural.ro/sectiuni-articole/muzica-dans-arte/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-id39193.html
https://www.stiripesurse.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei_3024558.html
https://www.stiripesurse.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei_3024558.html
https://romanialibera.ro/lifestyle/travel/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei/
https://romanialibera.ro/lifestyle/travel/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei/
https://www.bursa.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-va-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-05334050
https://www.bursa.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-va-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-05334050
https://www.revistabiz.ro/ion-tuca-asociatia-pentru-patrimoniul-regal-arhitectii-pelesului-prind-viata-la-vila-sipot/
https://www.revistabiz.ro/ion-tuca-asociatia-pentru-patrimoniul-regal-arhitectii-pelesului-prind-viata-la-vila-sipot/
https://www.newmoney.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-vitraliile-originale-readuse-la-stralucirea-de-altadata/
https://www.newmoney.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei-vitraliile-originale-readuse-la-stralucirea-de-altadata/
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Smark: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural și turistic 
al României. Vitraliile originale, readuse la strălucirea de altădată. Urmează Galeria Arhitecților 
Peleșului 
 
România Pozitivă: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul 
cultural și turistic al României 
 
Evenimentul Istoric: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul 
cultural și turistic al României 
 
Gazeta PH: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural și 
turistic al României 
 
Prahova Business: Vesti excelente despre celebra Vila Sipot din Sinaia 
 
Iqool: Vila Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, mai aproape de reintrarea în circuitul cultural și turistic 
al României 
 
 

Press trip 
 
Gândul: Vitraliile Vilei Șipot de pe Domeniul Regal Peleș, redescoperite în urma acțiunilor de 
restaurare 
 
Wall-Street: GALERIE FOTO | Vila Șipot, casa în care a luat „naștere” Palatul Peleș, se apropie de 
redeschidere 
 

 

https://www.smark.ro/articol/64851/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul
https://www.smark.ro/articol/64851/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul
https://www.smark.ro/articol/64851/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul
https://www.romaniapozitiva.ro/cultura/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei/
https://www.romaniapozitiva.ro/cultura/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei/
https://evenimentulistoric.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic.html
https://evenimentulistoric.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic.html
https://gazetaph.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-turistic/
https://gazetaph.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-turistic/
https://www.prahovabusiness.ro/vesti-excelente-despre-celebra-vila-sipot-din-sinaia/
https://www.iqool.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei/
https://www.iqool.ro/vila-sipot-de-pe-domeniul-regal-peles-mai-aproape-de-reintrarea-in-circuitul-cultural-si-turistic-al-romaniei/
https://www.gandul.ro/actualitate/video-vila-sipot-locul-unde-a-luat-nastere-proiectul-castelului-peles-va-intra-in-circuitul-turistic-al-romaniei-in-anul-2024-20040673
https://www.gandul.ro/actualitate/video-vila-sipot-locul-unde-a-luat-nastere-proiectul-castelului-peles-va-intra-in-circuitul-turistic-al-romaniei-in-anul-2024-20040673
https://www.wall-street.ro/articol/Real-Estate/299726/galerie-foto-vila-sipot-casa-in-care-a-luat-nastere-palatul-peles-se-apropie-de-redeschidere.html#gref
https://www.wall-street.ro/articol/Real-Estate/299726/galerie-foto-vila-sipot-casa-in-care-a-luat-nastere-palatul-peles-se-apropie-de-redeschidere.html#gref


 

14 
 

 

Curatorial: Vila Șipot – Casa arhitecților domeniului Peleș, readusă la viață. Cel mai nou spațiu cultural 
și turistic din Sinaia / FOTOREPORTAJ 
 
 
Realizările prezentate în acest raport demonstrează abilitatea APRP de a amplifica eforturile de 
conservare și reabilitare a Domeniului Regal, cu beneficii care se resimt la nivel național. Acest lucru a fost 
posibil prin implicarea și coordonarea eficientă a instituțiilor cheie și a resurselor disponibile. 
 
Proiectele din anul 2023 au subliniat importanța viziunii pe termen lung a APRP. În cadrul misiunii noastre, 
acordăm o atenție deosebită patrimoniului construit și natural, precum și beneficiilor pe plan local și 
național. În plus, ne concentrăm asupra valorii istorice a Domeniului Regal și asupra rolului său în 
societatea românească contemporană. 
 
 
Ion Tucă 
Vicepreședinte și Director Executiv 
 

https://curatorial.ro/arta/vila-sipot-casa-arhitectilor-domeniului-peles-readusa-la-viata-cel-mai-nou-spatiu-cultural-si-turistic-din-sinaia-fotoreportaj/
https://curatorial.ro/arta/vila-sipot-casa-arhitectilor-domeniului-peles-readusa-la-viata-cel-mai-nou-spatiu-cultural-si-turistic-din-sinaia-fotoreportaj/
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